
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(Oleh : idayanti.hm@gmail.com) 

  

Satuan Pendidikan   :  SMP Negeri 2 Tegaldlimo 

Kelas / Semester  :  VII / 1 

Tema      :  Lelagon Tembang Kreasi Anyar 

Sub Tema     :  Menyanyikan Tembang  “Praon (prahu layar)” 

Pembelajaran ke   :  4 

Alokasi waktu   :  2 x 40 Menit  

  

TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Melalui kegiatan mengumpulkan informasi, peserta didik dapat mengidentifikasi jenis-jenis 

tembang kreasi anyar    

2. Melalui kegiatan mengasosiasi, peserta didik dapat mengidentifikasi struktur teks tembang 

kreasi anyar 

3. Melalui kegiatan mengkomunikasikan, peserta didik dapat menyanyikan tembang kreasi anyar 
sesuai dengan titi laras 

 

  

KEGIATAN PEMBELAJARAN  

 

PENDAHULUAN  : REFLEKSI    

1. Salam, Berdoa dan Presensi.(sikap spiritual)  

2. Guru dan peserta didik menyiapkan secara psikis dan fisik untuk mengikuti proses 

pembelajaran  

3. Mengaitkan materi sebelumnya yang sudah dipelajari dengan sebelumnya serta mengajukan 
pertanyaan untuk mengingat dan menghubungkan dengan materi selanjutnya.( pedagogik).  

4. Memberi motivasi dan penjelasan tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan 

mempelajari materi  

  

KEGIATAN INTI    

  

1. Menanya (kegiatan literasi)  

Siswa Mengamati teks tembang kreasi anyar  yang sudah disajikan guru di presentasi  

Bertanya jawab tentang isi/ hal-hal yang ada pada tayangan yang sedang diamati.    

2. Mengumpulkan informasi (collaboration)  

Siswa Mendiskusikan bersama guru informasi, mengenai jenis-jenis tembang kreasi anyar, 
struktur kebahasaan tembang kreasi anyar yang di saksikan oleh para siswa dan guru.  
Guru mendemonstrasikan cara menyanyikan tembang “Praon (prahu layar)” sesuai dengan 
titi laras. Siswa mendengarkan, mengamati dan menirukan cara menyanyikan tembang 
“Praon” (prau layar) sesuai dengan titi laras.(comunication) 
Peserta didik dan guru  mendiskusikan bersama  tentang isi tembang Praon (prahu layar).   
(communication)    

3. Menalar (Critical thingking)  

Guru melakukan monitoring terhadap Peserta didik dalam  memahami  dan menulis titi laras 
dan  lirik tembang Praon (prahu layar). 

4. Mengkomunikasikan (Communication/ Creativity) 

Guru menyuruh peserta didik untuk menyanyikan tembang Praon (prahu layar) sesuai titi laras 

secara bersama-sama 



 

 PENUTUP   

  

1. Peserta didik bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran tentang tembang Praon (prahu 

layar) 

2. Guru memberikan penghargaan kepada siswa yang memiliki keaktifan dalam pembelajaran  

(integritas)  

3. Guru menutup dengan doa ( religious)  

 

SUMBER BELAJAR 

1. Buku Paket Kirtya Basa Kelas VII Dinas Pendidikan Provinsi Jawa Timur 

2. https://www.youtube.com/watch?v=bS0TEroCd5A&t=3s  

3. https://www.youtube.com/watch?v=J2p9Vytbm1Q  
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Lampiran Materi  

 

1. Materi Pembelajaran 

PRAON ( PRAU LAYAR ) 

Pelog Pathet Nem ( Ki Nartosabdo ) 
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Gb 1. Notasi Angka Praon (prahu layar)  

  

  

2. Penilaian  Pembelajaran  

 

Tugas 1. Penilaian Ketrampilan  

Soal / Tugas  yang harus dikerjakan oleh  siswa di sekolah 

 

Meyanyikan tembang Praon (prahu layar)  sesuai dengan titi laras  
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Pedoman Observasi Nilai Keterampilan: meyanyikan tembang dolanan yang sudah dikreasikan 

dengan menggunakan alat musik sederhana.  

  

Petunjuk:  

Lembaran ini diisi oleh guru untuk menilai keterampilan peserta didik aspek menyanyikan 

tembang dolanan dengan menggunakan alat musik sederhana. Berilah tanda cek (v) pada kolom 

skor sesuai indikator keterampilan yang ditampilkan oleh peserta didik, dengan kriteria sebagai 

berikut:  

Aspek 1  :  Menyanyikan tembang praon (prahu layar)  dengan pengucapan titi laras yang 

sesuai (wicara)  

Aspek 2  :  Menyanyikan tembang praon (prahu layar) dengan irama yang sesuai (wirama)  

Aspek 3  : Menyanyikan tembang praon (prahu layar) dengan penuh penjiwaan (wirasa)  

Aspek 4  : Menyanyikan tembang praon (prahu layar) dengan gerakan yang sesuai 

(wiraga)  

  

No.  Nama  Wicara  
 

Wirama  
 

Wirasa  
 

Wiraga  
 Total 

Nilai  

    1  2  3  4  1  2  3  4  1  2  3  4  1  2  3  4    

1.                                      

2.                                      

3.                                      

4.                                      

5.                                      

   

Nilai Penskoran   :   

 Skor Diperoleh                      x 100  

       Skor Tertinggi ( 4 x 4 ) = 16  

 

Tugas 2 : Penilaian Pengetahuan 

Soal / Tugas  yang harus dikerjakan oleh  siswa di sekolah/ di rumah 

 

No Soal Nilai 

1 Lagu/tembang apa saja yang termasuk lelagon kreasi anyar ? 20 

2 Siapa yang menciptakan lagu/ tembang praon (perahu layar)? 20 

3 Tulislah arti kata di bawah ini dengan bahasamu sendiri : 

Gisik 

Numpak 

Praon  

Rasa 

Katon 

 

 

 

20 

4 Apa amanat lagu praon (prau layar ) kuwi! 20 

5 Siapa yang mempopulerkan lagu praon (prau layar) kuwi ? 20 

Jumlah Nilai 100 

 


